
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA 19ª (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 6º
(SEXTA) LEGISLATURA, REALIZADA AO 12° (DÉCIMO SEGUNDO) DIA DO MÊS DE DEZEMBRO DO

ANO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE).

Realizou-se na sede da Câmara Municipal de Caiçara do Norte/RN, localizada na rua São Pedro, S/N, no
Bairro das Rocas. Sessão Ordinária realizada sob a presidência do Vereador Janaílton Francisco Pereira,
onde o  mesmo iniciou a  sessão autorizando ao primeiro  secretário  desta  Casa a  proceder  a  chamada
regimental, onde responderam presente os vereadores: Alcides Fernandes Barbosa, Edson Ramon de Freitas
Tavares, Eduardo Dias da Silva, Erivelto Henrique Junior, Janailton Francisco Pereira, João Maria Alves dos
Santos, João Maria da Silva Torres, Josenildo Gualberto da Silva, Lucinaldo Catarina da Silva, no total de 09
(nove), todos presente, verificando haver quórum suficiente o presidente declara aberta apresente sessão
onde o mesmo leu o salmo 7, o presidente solicita ao primeiro secretário a fazer a leitura da ATA da sessão
anterior,  que foi  colocada em votação sendo aprovada por todos os vereadores presentes o presidente
autoriza ao primeiro secretário a ler a pauta do dia, que se trata da apreciação e votação do requerimento
014/2019 de 05 de dezembro de 2019, de autoria do vereador João Maria Torres, onde o mesmo requer do
poder executivo municipal  que seja construído letreiro turístico em ponto estratégico de nossa cidade,
apreciação e votação do requerimento 015/2019 de 05 de dezembro de 2019, de autoria do Vereador João
Maria da Silva Torres onde o mesmo requer do poder executivo municipal a pavimentação de trechos de
acesso entre as ruas são Pedro e Manoel Cirilo, no bairro das Rocas, votação do projeto de lei 006/2019 de 14
de novembro de 2019, de autoria do chefe do poder executivo municipal que dispõe sobre a lei das Diretrizes
Orçamentarias para a elaboração do orçamento geral do município para o exercício de 2020, e da outras
providencias, votação do projeto de lei 007/2019 de 18 de outubro de 2019, de autoria do chefe do poder
executivo municipal que dispõe sobre a Lei Orçamentaria anual -LOA para o exercício de 2020 e dá outras
providencias, apreciação e votação do projeto de lei 009/2019 de 06 de dezembro de 2019 com a ementa que
estabelece critérios de registro e aplicação dos recursos de cessão onerosa do bônus de assinatura do pré-sal
no orçamento deste município e dá outras providencias, apreciação e votação do projeto de lei 08/2019 de 04
de dezembro de 2019 de autoria do poder executivo onde o mesmo institui  a secretária municipal  de
educação no âmbito da estrutura administrativa de caiçara do norte/RN, com personalidade jurídica própria,
CNPJ,  com  autonomia  administrativa  para  ordenar  despesas,  neste  momento  o  presidente  coloca  em
apreciação o requerimento 014/2019 com justificativas feitas por seu autor, não havendo alteração a ser feita
pelos demais vereadores o presidente coloca o requerimento em votação onde no ato da votação o vereador e
autor do requerimento João Maria Torres ressalta que o letreiro deve ficar em um local adequado, visível e
atrativo, sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores presentes. requerimento 015/2019 colocado em
apreciação com justificativas feitas por seu autor, a pois alguns discursões referidos ao requerimento o
presidente coloca o requerimento em votação sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores presentes.
Projeto de lei 006/2019 que se trata da LDO colocado em votação neste momento feita a leitura do parecer
técnico da comissão de legislação e justiça, redação final, financias e orçamento que tem como presidente
Alcides Fernandes Barbosa,  relator João Maria Alves dos santos e Lucinaldo Catarina vice presidente da
comissão onde os mesmos deram o parecer favorável ao projeto, o vereador Lucinaldo Catarina diz que
apesar de parecer concluído, diz haver a necessidade de rever alguns pontos do mesmo e incluir ou não mais
um projeto aqui apresentado em caráter de urgência, o vereador Eduardo cumprimenta a todos os presentes
fala sobre a necessidade de tais esclarecimentos aqui colocados pelo vereador Lucinaldo e diz que não
haverá pessoa melhor para tais esclarecimentos como o contador da prefeitura aqui presente, sem mais
colocações a votação é concluída sendo o projeto aprovado por todos os vereadores, neste momento o
presidente faz leitura do projeto 09/2019 que trata de sessão onerosa e convida o contador a justificar o
projeto e também apresenta o controlador Costa que se faz presente, após as colocações e justificativas do
projeto de urgência feitas pelo contador o presidente coloca o projeto 09/2019 em votação onde 08(oito) dos
vereadores concordam com o projeto e apenas 01(um) diz não concordar, o projeto foi aprovado por oito
votos a favor e um contra, o presidente coloca o projeto 07/2019 em votação onde o primeiro secretário faz a
leitura do parecer  dado pela comissão de legislação e justiça, redação final, financias e orçamento sendo o
mesmo favorável ao projeto, sendo votado em seguida, na qual o mesmo foi aprovado por todos os vereadores
presentes, colocado em votação o projeto de lei 08/2019 de 04 de dezembro de 2019, o primeiro secretário
desta casa faz leitura das justificativas do projeto, também faz leitura do parecer técnico da comissão de
legislação e justiça, redação final, financias e orçamento, onde o presidente questiona se alguém mais deseja 
fazer alguma consideração do projeto, não havendo nenhuma consideração a ser feita o presidente coloca o
projeto em votação sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores presentes, não havendo mais matéria a
ser votada o presidente encerra o primeiro expediente e abre o grande expediente para os vereadores
fazerem suas colocações pessoais, o vereador João Maria Torres faz uso da palavra na qual agradece a todos
que acompanharam as sessões nesta casa ou em suas casas através das transmissões e deseja que o próximo
ano seja prospero para todos , o  vereador Janailton também faz uso da palavra para desejar boas festas para
todos,  agradece  a  toda  população  de  Caiçara  que  tem  acompanhado  os  trabalhos  desta  casa  e  aos
funcionários da mesma por seu trabalho e desempenho, o vereador Lucinaldo Catarina parabeniza ao colega
João Maria Torres por ter conseguido a publicação de dois dos seus requerimentos aqui aprovados, fala da
sua luta constante em busca da construção de uma área esportiva, deseja a todos boas festas e encerra
agradecendo, o vereador Eduardo agradece a todos pela oportunidade de estar nesta casa e deseja para si e
os demais aos colegas vereadores que continuem a trazer requerimentos e projetos como os que aqui
chegaram na busca de melhorias para nosso município, que as cobranças aconteçam para que os projetos
aqui colocados sejam executados, o vereador Alcides enumera as sessões aqui realizadas o mesmo diz ter
sido um número razoável, porém o mesmo diz  esperar que no próximo ano sejam realizadas mais sessões
para que os mesmos possam tratar de assuntos muito importantes para a população, que temas voltados a
saúde e educação sejam mais discutidos pois apesar de melhorias sempre haverá o  que se melhorar, diz
esperar que acordo feito com as empresas eólicas através de projeto aqui votado e aprovado para redução do
ISS com intuito de garantir que 50% dos funcionários contratados sejam moradores de Caiçara do Norte seja
cumprido, fala sobre aumento de receita do município no ano de 2020 e coloca a necessidade de reforma ou
construção dos espigões, lembrando que nos meses de Janeiro e fevereiro o mar avança prejudicando os
moradores de Caiçara, principalmente os moradores das rocas, deseja boas festas a todos e encerra sua fala
agradecendo a todos, o vereador Erivelto cumprimenta a todos, deseja um ano cheio de paz, saúde, que haja
mais segurança, encerra desejando boa noite a todos, o vereador Josenildo Gualberto agradece a todos que
tem assistido as sessões, deseja boas festas a toda a população encerra desejando boa noite a todos, o
vereador João Maria Alves deseja boas festas a todos e encerra desejando boa noite, o vereador Edson fala da
programação da festa da padroeira das rocas convidando aos que desejarem participar, encerra desejando
boas festas a todos. Nada mais havendo a tratar declaro encerrada apresente sessão. Sala das sessões
vereador Virginio Francisco de Souza aos 12(doze) dias do mês de dezembro de 2019.
Janailton Francisco Pereira
Presidente
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